
健康・スポーツ関連アプリ・サービス

に関するアンケート結果

２０１７年９月２７日



1 Mitsubishi UFJ Research and Consulting

調査期間 2017年8月24日（木）～8月26日（土）

調査方法 Webアンケート

調査対象

20歳以上のインターネット利用者

【スクリーニング調査】一般消費者

【本調査】現在、健康・運動関連のアプリ・サービスを利用している者

割付条件
性別（男性・女性）×年代（20代、30代、40代、50代、60歳以上）で均等に割付（各50人）

有効回答数
【スクリーニング調査】30,000人

【本調査】500人

調査項目

健康・スポーツ関連アプリ・サービスの利用状況

・記録したことがある・今後記録したい健康データの種類

・利用しているアプリ・サービスの分野、普段利用している機能

・利用しているアプリ・サービスを知ったきっかけ

・健康データ計測時の端末の種類、購入費用

・利用しているアプリ・サービスの購入費用、利用料金、利用頻度

健康・スポーツ関連アプリ・サービスの選択

・選定時に重視した点、利用開始前に確認した内容

健康・スポーツ関連アプリ・サービスに関連する困った経験等の状況

・利用時に困ったこと、相談先

調査概要

健康・スポーツ関連アプリ・サービスに関するアンケート調査 調査概要
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１．健康・スポーツ関連アプリ・サービスの利用状況
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情報機器による健康データの記録状況

Q1 スマートフォンやパソコン等の情報機器で記録したことがあるもの、また今後記録したいものとして、あてはまるもの全てをお選びください。

※今後記録したいものは現在記録しているものを継続する場合も含めてお答えください。

記録したことがあるもの（複数回答）（n=500） 今後記録したいもの（複数回答）（n=500）

75.0%
68.4%

42.8%
35.4%

31.6%
28.0%
27.8%

24.6%
23.0%
22.2%

17.4%
13.4%

11.6%
6.8%

4.4%
0.6%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80%

体重

歩数

体脂肪率

その他運動に関わるデータ

血圧

食事内容

睡眠状態（睡眠時間、睡眠の質など）

心拍数

生理記録

摂取カロリー

体温

便通

胴囲

飲酒量

喫煙量

その他

記録したことがない／したいと思わない

64.6%
51.2%

45.4%
35.4%

33.8%
32.2%

30.6%
26.0%

24.2%
20.6%

17.6%
16.8%

14.4%
12.6%

8.2%
1.2%

6.6%

0% 20% 40% 60% 80%

体重

歩数

体脂肪率

血圧

その他運動に関わるデータ

睡眠状態（睡眠時間、睡眠の質など）

摂取カロリー

食事内容

心拍数

体温

生理記録

便通

胴囲

飲酒量

喫煙量

その他

記録したことがない／したいと思わない

※ 調査票では、選択肢を以下のようにした。
その他運動に関わるデータ（運動時間、運動量、移動距離、速度、コースなど）
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アプリ・サービスの分野

Q2 現在利用している健康・スポーツ関連アプリ・サービスの分野として、あてはまるもの全てをお選びください。

また、最も利用している健康・スポーツ関連アプリ・サービスの分野を１つお選びください。

現在利用している健康・スポーツ関連アプリ・サービスの分野（複数回答）（n=500） 最も利用している関連アプリ・サービスの分野（n=500）

※ 調査票では、選択肢を以下のようにした。
健康管理（体重・体脂肪管理、血圧、歩数等活動量など）、
ダイエット（体重・体脂肪管理、カロリー計算、食事指導など）、
食事管理（カロリー計算、栄養管理など）、
運動管理、スポーツ指導（トレーニングメニューなど）、
体調管理（生理、基礎体温、便通など）、
健康指導、遠隔医療（症状の改善、治療目的など）

80.4%

37.8%

25.2%

25.0%

24.8%

20.6%

9.2%

5%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康管理

ダイエット

食事管理

運動管理、スポーツ指導

睡眠管理、睡眠の質向上

体調管理

ストレス管理・メンタル管理

健康指導、遠隔医療

その他

健康管理
54.8%

ダイエット
15.6%

運動管理、スポーツ

指導
10.6%

体調管理
6.2%

睡眠管理、睡眠の質

向上
5.2%

食事管理
5.0%

ストレス管理・メンタル

管理
1.4%

健康指導、遠隔医療
0.8%

その他
0.4%
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アプリ・サービスの機能

Q3 現在最も利用している健康・スポーツ関連アプリ・サービスの機能について、あてはまるもの全てをお選びください。

健康・スポーツ関連アプリ・サービスの機能（複数回答）（n=500）

56.4%

53.0%

22.8%

15.4%

15.6%

13.8%

7.8%

9.6%

3.6%

1.0%

1.8%

0% 20% 40% 60%

健康・運動データの入力、管理（手入力）

計測機器との連携などによる健康・運動データの記録、管理

食事データ（食事内容など）の入力、管理

健康・運動データを利用して機械的に提示されたアドバイス

健康・運動データや分析に基づく平均等との比較

健康・運動に関する情報や知識の提供

栄養士やトレーナーによるアドバイス

食事メニューや運動メニューの提案

動画教材やビデオ通話による指導

他の利用者等とのコミュニケーション機能

その他

※ 調査票では、選択肢を以下のようにした。
計測機器との連携などによる健康・運動データの記録、管理（自動入力）、
健康・運動データや分析に基づく平均等との比較（日本人のBMIの基準値、同世代の平均などとの比較）
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アプリ・サービスを知ったきっかけ

Q4 現在最も利用している健康・スポーツ関連アプリ・サービスを知ったきっかけとして、あてはまるもの全てをお選びください。

健康・スポーツ関連アプリ・サービスを知ったきっかけ（複数回答）（n=500）

30.6%

27.0%

25.2%

23.2%

23.0%

16.6%

11.6%

11.4%

9.8%

6.2%

3.0%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40%

インターネットでの検索

インターネットの健康情報サイト

口コミ（家族、友人、同僚等の話）

スマートフォンのプリインストール（初期アプリ）

テレビ番組（健康番組、情報番組、ニュースなど）

ブログ、SNS

新聞記事、雑誌記事

インターネット広告、ショッピングサイト

計測機器の販売店やショッピングサイトなど

病院、薬局

携帯電話販売店

その他
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計測機器の種類

Q5 現在最も利用している健康・スポーツ関連アプリ・サービスを使う際、健康データを計測するために用いる機器としてあてはまるもの全て
をお選びください。

健康データを計測するために用いる機器の種類（複数回答）（n=500）

57.2%

41.8%

28.6%

6.2%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80%

スマートフォン（スマートフォン内蔵のセンサーによる計測）

専用の計測機器（体重計、血圧計など）や各種センサー

ウェアラブルデバイス（ブレスレット型、腕時計型など）

利用していない

その他
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機器の購入費用

Q6 現在最も利用しているアプリ・サービスについて、使用する計測機器やウェアラブルデバイスの購入費用（税込）をお答えください。

なお、スマートフォンやパソコンなど情報機器の購入費用は除きます。

計測機器、ウェアラブルデバイスの購入費用（税込）（n=500）

無料
43.1%

1，000円以下
4.7%

3，000円以下
11.0%

5，000円以下
10.4%

10，000円以下
8.4%

20，000円以下
11.0%

30，000円以下
5.4%

30，000円超
6.0%
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アプリ・サービスの購入費用

Q7 現在最も利用している健康・スポーツ関連アプリ・サービスの購入費用（税込）をお答えください。

※月額利用料や会費ではなく、初期費用をお答えください。

健康・スポーツ関連アプリ・サービスの購入費用（税込）（n=500）

無料
81.2%

250円以下
2.8%

500円以下
5.8%

750円以下
2.0%

1，000円以下
4.6%

2，000円以下
2.0%

3，000円以下
0.6%

3，000円超
1.0%
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アプリ・サービスの月額利用料、会費

Q8 現在最も利用している健康・スポーツ関連アプリ・サービスの月額利用料、会費（税込）をお答えください。なお、まとめて払っている場合
は、1ヶ月に換算してお答えください。

※アプリ・サービスの月額利用料や、計測機器のレンタル料等を含みます。

健康・スポーツ関連アプリ・サービスの月額利用料、会費（税込）（n=500）

無料
80.8%

250円以下
3.4%

500円以下
8.6%

750円以下
0.8%

1，000円以下
4.6%

3，000円以下
1.4%

5，000円以下
0.0%

10，000円以下
0.2%

10，000円超
0.2%
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利用頻度

Q9 現在最も利用している健康・スポーツ関連アプリ・サービスの利用頻度をお答えください。

健康・スポーツ関連アプリ・サービスの利用頻度（n=500）

週6日以上
54.0%

週4-5日
17.6%

週2-3日
17.8%

週1日
6.2%

月2-3日
3.0%

月1日
0.8% 月1日未満

0.6%
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２．健康・スポーツ関連アプリ・サービスの利用開始前の確認等の状況
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選定時に重視した事項

Q10 現在最も利用している健康・スポーツ関連アプリ・サービスは、どのような点を重視して選びましたか。あてはまるもの全てをお選びくだ
さい。

利用している健康・スポーツ関連アプリ・サービス選定時に重視した事項（複数回答）（n=500）

52.8%

52.0%

40.6%

37.6%

31.6%

22.8%

21.0%

13.8%

7.0%

6.4%

6.2%

5.8%

5.0%

4.6%

4.2%

2.6%

0% 20% 40% 60%

アプリの操作のしやすさ

サービス内容（記録する健康データの種類やアドバイスの内容など）

健康データの取得のしやすさ

情報のわかりやすさ（グラフ化、地図表示、動画での説明など）

利用料金

計測に必要な機器（計測端末を別途購入する必要がないなど）

評判（口コミなど）

モチベーション維持の仕組み（仲間との共有、トレーナーからの声かけなど）

広告等で示されていた効果やその大きさ

解約のしやすさ、解約金の有無

監修者、栄養士、インストラクター等の信頼性、指導スキル

サービス提供会社の知名度（大手の会社、有名な会社など）

セキュリティ、個人情報保護の対策状況

通院している病院との連携の有無

試用期間の提供の有無

その他
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利用開始時に確認した事項

Q11 現在最も利用している健康・スポーツ関連アプリ・サービスの利用開始時に、どのようなことを確認しましたか。あてはまるもの全てをお
答えください。

健康・スポーツ関連アプリ・サービスの利用開始時に確認した事項（複数回答）（n=500）

31.8%

27.4%

26.6%

16.8%

14.8%

14.8%

10.8%

10.2%

10.2%

0.6%

35.2%

0% 10% 20% 30% 40%

必要な情報機器（スマートフォン等）、通信回線等の条件

利用規約

データ連携に対応している計測機器のメーカー、機種など

有料契約の内容（追加サービス、更新方法など）

運営事業者の概要

支払方法

解約の手続き、解約金の有無

運営事業者の所在地、連絡先

データのセキュリティ対策状況、データの消去方法

その他

いずれも確認していない
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3．健康・スポーツ関連アプリ・サービス利用時に困ったこと等
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健康・スポーツ関連アプリ・サービスを利用するにあたって困ったこと等

Q12 現在、またこれまでに、健康・スポーツ関連アプリ・サービスを利用するにあたって、困ったこと等はありましたか。あてはまもの全てをお
選びください。

健康・スポーツ関連アプリ・サービスの利用にあたり困ったこと等（複数回答）（n=500）

16.2%
10.8%
10.4%

9.0%
9.0%
9.0%

7.2%
6.4%
6.0%

4.6%
4.4%
4.2%
4.0%
4.0%
3.6%
3.2%
2.8%
2.4%
2.2%
2.0%

1.4%
0.4%

53.0%

0% 20% 40% 60%

希望にあうアプリ・サービスが見つけにくかった、探しにくかった

健康データの取得が面倒だった

アプリの操作が難しかった

アプリで示される分析結果やアドバイスが信頼性に乏しかった

コンテンツ（関連情報、教材等）が満足いくものではなかった

データが登録できない、アプリが動作しないなどの不具合があった

計測機器とのデータ連携の操作が難しかった、データ連携ができなかった

栄養士やトレーナー等の助言、指導スキルが満足いくものではなかった

広告等から期待されるようなアプリ・サービスではなかった

別のアプリ、サービスに変更する際に、記録していたデータが引き継げない

データ通信量が多くなり、通信速度制限等がかかった

記録していたデータが失われた（アプリの不具合等で）

解約方法が分かりにくかった

有料版や関連商品の購入への誘導が多かった

無料のつもりが、知らないうちに有料になっていた

設定やトラブル対応等のサポートが不十分だった

利用していたサービスが終了した（継続するサービスもない）

解約したのに、料金が引き落とされ続けた

その他

未利用分のポイント等が失効してしまった

意図せずプライベートな情報、個人情報が外部に漏れた

サービス提供会社が倒産した、連絡がとれなくなった

特にない
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健康・スポーツ関連アプリ・サービスを利用するにあたって困ったこと等

Q13 前問で回答いただいた「困ったこと等」の内容について具体的にご記入ください。

○希望にあうアプリ・サービスが見つけにくかった、探しにくかった

– 検索しても自分が欲しいと思う機能が揃っているか分かりづらいし、結局揃っていなくて複数のアプリを使わなければならない。（女性、20代）

– 自分の必要な情報とアプリの内容が一致するものを探すのが面倒。（女性、30代）

○健康データの取得が面倒だった

– 食事内容を記録する際、市販のメニューなど、候補にないものがあり手入力をしなければならなかった。（男性、60代）

○計測機器とのデータ連携、計測の質

– デバイスとアプリの連携が取れなかった。調査不足のせいもあるが、購入後わかったことも沢山あった。（女性、40代）

– ウェアラブルデバイスやセンサーの精度が悪くアプリによって異なる結果が表示される。（男性、20代）

– 入力するパラメータが多い割には分析結果がわかりにくく、モチベーションが上がらなかった。（男性、40代）

○アプリのコンテンツや、提供されるアドバイスの質

– 提案される運動内容が、自分の私生活で不可能なもの。（女性、20代）

– トレーナーの指導ありと書いてあったが自分の状況にあった指導ではなかった。（女性、60代）

○データの保管・引き継ぎ

– それまで蓄積されていたデータが、機器の不具合で一瞬で消滅した。（男性、50代）

– 機種変更の際、データが引き継げることになっていたが、やってみたら出来なかった。問い合わせしたが返事はなかった。（女性、50代）

– 当初登録していた機器から違う機器へ変更する際、一度解約してから再登録が必要だった。ポイントを引き継ぐことができなかった。（男性、30代）

○解約方法

– 英字のサイトで解約方法にたどり着くのに困難であった。（男性、30代）

– 解約ページが探しずらかった。（男性40代）

○有料版への誘導

– 無料と有料のものの説明がわかりにくかった。（女性、20代）

– 常に有料コンテンツへの誘導があり、数ステップで間違えて課金しそうになってしまった。（女性、20代）
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困ったこと等があった場合の相談状況

Q14 「困ったこと等」があった場合に相談をしましたか。相談した場合にはどこに相談しましたか。あてはまるもの全てをお選びください。

困ったこと等があった場合の相談先（複数回答）（n=235）

9.4% 

5.5% 

5.1% 

4.3% 

3.8% 

2.6% 

1.3% 

0.4% 

0.4% 

1.3% 

80.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

サービス提供会社（アプリやインターネット等を利用したサービスの提供会社）

アプリを配信しているプラットフォーム会社（Apple、Google）

計測機器メーカーや販売店

携帯電話事業者やプロバイダー等の通信事業者

クレジットカード事業者や電子マネー事業者等の決済事業者

国民生活センターや消費生活センター

自治体（市区町村や都道府県）

官公庁（消費者庁、総務省等）

弁護士等の専門家

その他

相談しなかった
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4．健康・スポーツ関連アプリ・サービスを安心して利用できるように

するために望む取組み
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健康・スポーツ関連アプリ・サービスを安心して利用できるようにするために望む取組み

Q15 健康・スポーツ関連アプリ・サービスを利用するときに「困っていること」や「安心して利用できるようにするために行政や事業者、業界団
体等で取り組むべきこと」などがございましたら、具体的にご記入ください。

【事業者向け】

〇個人情報を含む情報の保護・管理

– 情報が他の全く関係ない会社に使われないようにしてほしい。（女性、50代）

– SNSと連携できるものもあり、知らないうちに情報が公開されてしまったらどうしようと不安になり、アプリを使用しなかったことがある。（女性、20代）

– センシティブ情報の漏洩は困るが、使い手の必要に応じて主治医に提供しやすくしてほしい。（女性、40代）

○料金体系

– 料金体系をわかりやすくしてほしい。（男性、30代）

– 無料と有料の境目をはっきりさせてほしい。（男性、20代）

– 適性価格による情報提供をしてほしい。（男性、50代）

– 解約を簡単にし、自動課金をやめさせてほしい。（男性、40代）

○サポート体制の充実

– ネットのヘルプ項目を充実させてほしい。（男性60代）

– 利用規約をわかりやすく簡潔に作ってほしい。（男性、40代）

○データの移行や機器との連動

– データの引継ぎが簡単にできるよう統一フォーマットで管理するようにすれば良いと思う。（男性、40代）

– 出来れば計測機器との自動連動をするアプリや、その対応機種を増やしてほしい。（男性、40代）

– 計測機器の精度を上げてほしい（男性、40代）

– 消えたデータを復元できるようにしてほしい（戻る機能など）。（女性、50代）

– データが間違っていた時手入力で修正できるようにしてほしい。（女性、50代）

【行政・業界団体向け】

○アプリや提案内容の信頼性・安全性確保

– 安心なサイトがわかるようにしてほしい。（女性、30代）

– アプリや端末の精度がわかるような基準を作ってほしい。（女性、50代）
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